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Рівненська область, Сарненський
район, село Корост

Коли війна прийшла в Україну ми всі
налякалися.Дитина це все відчувала,почала
погано спати,нервувала.Іноді були такі сильні
істерики,що важко було вгамувати.До війни ми
часто їздили на реабілітації і стан дитини
нормалізувався.

З початком війни цієї можливості в нас не було і
стан дитини погіршувався.Заклади реабілітації
призупинили свої роботи.Страшно було кудись
їхати з дому,бо не знали,що чекає далі.А це все
час,який втрачено!Готувалися до
найгіршого,кожен промальовував як і куди тікати
з неходячою дитиною.

Ярослав не розумів,що треба йти в підвал( та й спустити його це робота не з
легких) .Важко жити в такі страшні часи з хворою дитиною...

Складно було й купувати засоби гігієни для дитини.В селі підгузки для
дорослих то рідкість,а тоді взагалі не було.Їхати в місто було нічим,так як
громадський транспорт був призупинений.Це був складний час для всіх
нас...але ми трималися,бо знали ,що є люди-які лишилися всього.

Ми вірили нашим ЗСУ і покладали надію на Бога.Дякуючи ним ми живемо
далі і чекаємо перемоги!



БАЛАГУРА МИХАЙЛО
ДЦП, спастичний тетрапарез

Кривий Ріг 

Мишко народився в березні 2019-го року,
недоношеним, назбирав майже всі захворювання,
які бувають у таких дітей, але вижив. Для нас це
було найголовніше. Після виписки з пологового
ми почали бігати від лікаря до лікаря, аби
нівелювати наслідки перенесених хвороб. Цілий
рік ми шукали лікаря, який би сказав хоч щось,
крім «Ваш син стане овочем» або «ось проколіть
20 цих уколів і все буде добре». Уколи кололи,
але «добре» все не наступало.

24-го лютого 2022-го року ми прокинулися від телефонних дзвінків родичів і
друзів зі словами «війна почалася». Одразу в паніці почали думати, що
робити, куди бігти, чи зайдуть росіяни в місто. Вирішили нікуди не виїздити, а
за потреби захищати свій дім. Дяка нашим захисникам, у Кривий Ріг окупанти
так і не прорвалися, але коли захопили Херсонську область, почали регулярно
обстрілювати «Градами», «Смерчами» та іншою артилерією і ракетами. Два
місяці ми спали в коридорі і буквально щохвилини моніторили новини.
Прилітало дуже близько, але наш дім цілий і всі рідні живі, це найголовніше.
Мишко спочатку лякався сирен, а потім звик. Страшно, коли діти звикають до
війни, так не має бути, але вже як є. Під час війни звісно дохід сім’ї дуже
сильно впав і якби не допомога небайдужих людей, Мишко залишився би без
реабілітації. Незважаючи ні на що, ми вирішили залишатися в Україні і робити
все можливе для прискорення нашої перемоги і розвалу недоімперії по
сусідству. Дуже сподіваюся, що якнайшвидше наші діти повернуться до
нормального життя.



БАЛАХОНОВ АРТЕМ
ДЦП, спастичний тетрапарез,

сенсоневральна приглухуватість 
Харків

 Мене звати Ольга. Моя сім'я це мій чоловік
Максим та мій синочок Артем. Артемка народився
передчасно та зараз має дуже тяжкі діагнози, так
як ДЦП. 24 лютого для нашої сім'ї, як і для всіх
людей нашої країни, став тим днем, коли життя
поділилося на до і після.

Мабуть це найскладніший, найважчий період життя , не враховуючи
народження Артема. Це війна. Це постійне хвилювання за всіх оточуючих тебе
людей. Дитина, чоловік, батьки . 

 Війна не дає можливості розслаблятися ні на хвилину. Але коли в твоїй сім'ї є
особлива дитина ти постійно повинен думати що робити далі, як продовжити
заняття, де знайти гроші. Це було найскладнішим. Підтримка одне одного,
спілкування дуже допомагає . Прогулянки , розваги повинні бути і в цих
умовах, в цей час. 

 Артем це дуже незвичайний хлопчик. Попри свої діагнози він дуже розумний,
навчається в в першому класі онлайн, в нього дуже багато додаткових занять.
Ми дуже багато гуляємо, їздимо в парк , гуляємо всією родиною. Артему дуже
подобається годувати птахів. Його настрій це моє натхнення, мої сили, моя
впевненість. Його досягнення це мої сили і надія на майбутнє. Війна це дуже
важко . В першу чергу морально. Але моя сім'я ніколи не опускала руки . Треба
підтримувати один одного. Робити все на благо як своєї родини , так і нашої
країни. Слава Україні! Героям Слава!



ДРУЗЬ АРТЕМ
Аутизм
Житомир

Війна дала мені зрозуміти, що моя дитина
особлива, і я маю це прийняти. Коли вона
почалася, я ще,як мама особливої дитини, не
хотіла прийняти той факт, що мій хлопчик аутист.
Хоча це слово вже рік як лунало у нашому домі. 
Я мала надію, що це просто такий характер, така
поведінка, така спадковість і т.д.

Але почалася війна. І ми,як більшість, втекли в
село. І місяць, який ми там пробули, багато чого
дав зрозуміти. Осмислити,подумати. 

І коли ми повернулися додому,почали шукати спеціалістів, реабілітаційні
центри,далі оформляти інвалідність.
Найважче зараз мабуть те, що таких діток дуже багато. А особливо під час
війни. І хоч мій син не розуміє,що це таке ВІЙНА, але я бачу, що він боїться.
Спочатку боявся тривоги і підвалів. Крики були такі, що ми не могли просто
там бути. Потім боявся звуків схожих на вибух, тому що одного разу він почув.

Кожного разу, коли тривога, я міцно обіймаю сина. Так я заспокоюю більш
себе,ніж його. 

Що нам дає сил? Віра. Віра що все зміниться на краще. Переможемо і
подолаємо всі труднощі. Інакше бути не може, тому що ми УКРАЇНЦІ. 



ІВАНЕНКО КИРИЛО
ДЦП атактична форма, атиповий

аутизм, підгрупа А
Донецька обл, Бахмутський район, м

Світлодарськ.

В нашому житті з сином війна почалася з 2014
року...на той час я була вагітна, попадала під
обстріли... пологи були складні і в наслідок цього
у сина була гіпоксія головного мозку. Весь час ми
займалися, проходили постійні реабілітації,
лікування в різноманітних центрах країни. Синочок
почав самостійно ходити, покращився фізичний
та психічний стан дитини. Але з 24 лютого 2022
року війна з новою силою почалася вже по всій
Україні...

Наше місто з травня 2022 року стало окупованим, не має нічого , ні світла, ні
газу, ні води...ми залишили свою квартиру та евакуювалися в м. Одесу.

Від цієї ситуації і в мене, і в синові дуже поганий психологічний стан...у нього
погіршився стан здоров'я. Багато благодійних фондів закрилися або
перестали допомогати дітям.

Я дуже вдячна БФ "Мрію жити" за те , що вони не припинили свою діяльність,
а навпаки ще більше допомогають діткам в лікуванні та проходженні
реабілітацій! Сили мені надає надія та віра в нашу перемогу над ворогом!!!



ЛЯХОЦЬКА ЮЛІЯ
Вроджена вада головного мозку

Київ

Коли почалась війна було дуже страшно і важко і
дуже гучно.Укриття через дорогу ,Юля не може
бігти,і спускатись з 8 поверху швидко не могла
.Тому ми прийняли рішення і постелили дітям в
коридорі ,де вони і спали,хоч місця мало їм
було,але ми їм намагались доступно пояснити
,що так безпечніше.Не було продуктів перший час
в магазинах,але якось справилися,щось було ще
вдома.

Перший тиждень нікуди не виходило,але дівчатка почали сваритись,24 години
вдома було дуже складно для нас,ми дуже активні і завжди ходимо і їздимо
по заняттях.А тут вдома..Тому почали потрошку між тривогами виходити
гуляти.В черговий раз ,як була тривога і ми сказали йти в коридор ,Юля
розплакалась і сказала ,що не хоче туди йти..вона почала шмигати носом,це
було зв'язано з її хвилюванням.

Тому ми через місяць поїхали на реабілітацію в Трускавець ,там трохи
спокійніше було і Юля займалась .Це пішло їй на користь ,в неї покращилась
рівновага і стала краще ходити.Через місяць повернулись в Київ і вирішили
жити в тих умовах ,які є.Вирішили нічого не відкладати на потім ,а жити
щасливо зараз.Намагаємось більше бути з дітьми,дарувати більше позитивних
емоцій,більше обіймати і казати,що любимо їх Постійно Юля займається,і є
дуже хороший результат.Молодша дуже чекає ,що закінчиться війна і вона
поїде на море..Ми всі дуже чекаємо Перемоги.Сили дають діти,вони мають
бути щасливими.



КРИЧИЛЬСЬКА ВЕРОНІКА
Рас ,варусна деформація 

Рівне 

Прокинувшись 24 числа від новини про війну ,у
нас була невідомість що робити ,і як жити .Ми
вирішили пожити в селі ,бо так було безпечніше
для дитини .Я не розуміла ,як пояснити дитині з
аутизмом ,що ми маємо ночувати у погребі ,на
щастя ми в нього не спускались ,а застосовували
правило двох стін.Про реабілітації можна було
забути ,ніяких занять теж не було 4 місяці ,для
дитини це звісно відкат в розвитку ,але з часом
ми все відновили .

Найважче на даний момент ,це невідомість що буде далі ,але я розумію що
потрібно розвивати дитину ,і найважче було почати знову їздити на заняття за
60 км в одну сторону ,коли ти їдеш по дорозі в тривогу ,і не знаєш чи
безпечно і чи нічого не трапиться .

Цей рік навчив нас ще більше не гаяти час,а жити та робити все на максимум
,дитині кажу що все буде добре ,тривоги для неї як гра що потрібно ховатись
,оскільки вона не до кінця розуміє наслідків,які можуть бути ! Коли бачиш
успіхи своєї дитини ,все інше забувається ,головне щоб живі були та здорові!

Сама стараюсь не думати погане ,і не накручувати себе ,а вірити що все буде
добре ,відволікатись прогулянками з дитиною ,домашніми справами
,планувати що буду робити в літку ,і це мене заспокоює .



МАРЧЕНКО МАРК
ДЦП
Київ

Ми звичайна сім'я:мама, тато і 3 сина, наймолодший Син має
тяжку форму інвалідністі ДЦП, підгрупа А.До 24 лютого 2022
жили спокійним життям,возили дитину на реабілітації,але
ранок 24 лютого змінив все життя.Прокинувшись зранку,хотіла
будити дітей у школу,та чоловік зупинив словами'Яка
школа,ніхто ні куди не йде-почалась війна".Чоловік одразу
поїхав на заправку,простояв у черзі майже 5 годин,але йому
вдалося заправити машину. Я вийшла в банкомат і не
повірила своїм очам по місту їхала військова техніка,черга в
банкомат була м'яко кажучи великою.Зібравши необхідні речі
ми разом з дітьми і моїм татом поїхали до свекра ,у інший
район міста-подалі від дому,т.к у нашому районі не далеко від
дому знаходиться підприємство,яке ймовірно що будуть
бомбити.

У свекра ми пересиділи добу,наче все спокійно і повернулися додому.Але пройшло трохи часу і 14
березня все таки літак скинув на те підприємство 25 бомб,у цей час всі були вдома і нічого не
предвіщало біди,але цей гул літака і вибухи на завжди залишилися в моїй пам'яті.Як ми бігли до
бомбосховища з дітьми і малим Марком на руках не передати словами.Але після цього знову все
стихло.Стало дуже тяжко з продуктами харчування,в магазинах були пусті полиці,А якщо десь
підвозили то черги були неймовірні,це продовжувалось більше 2 місяців.На квітень у нас була
запланована реабілітація у м.Київ,але ми на неї не попали,т.як доїхати було не можливо,не було
мостів.Моя мама живе в сусідній області,так ось я її не бачила більше пів року.В літку ми
відновили наші відвідування реабілітації слава богу.

Але ось знову прильоти на теж саме підприємсво і знову ми вдома,на цей раз звук вибуху був
сильніший ніж пів року тому,повилітали шибки у під'їзді.Через 3 години знов вибух,це просто
жах,який страх ми пережили.Діти не знали куди бігти,старший підхопив малого на руки і всі
сховалися в коридор,між двома стінами.Ми проживаємо близько біля кордону,тому ми постійно у
небезпеці.Війна забрала у моїх дітей належне навчання,лікування.Через війну чоловік залишився
без роботи,до війни ми могли самі забезпечити лікування дитини, але зараз доводиться просити
допомоги у небайдужих людей.

Ніколи не забудемо і пробачимо!!!



СЕДЛЕР ІВАН
Атиповий аутизм із зниженням інтелекту,

системне недорозвинення мовлення
Київська обл, с.Велика Олександрівка
Моя мотивація- мої діти. Мрію про краще
майбутнє для них, роблю все можливе для того,
щоб втілити в реальність цю мрію.

Старший син має важкі розлади ментального
розвитку, працюю над його реабілітацію,
намагаюсь вкласти якомога більше в його
особистіть: вміння, навички, таланти, здоров'я.

Після 24 лютого, ми мігрували всередині України, були ВПО, та після того
як в наших краях скінчилися активні бойові дії та ворожа армія
відступила - повернулися додому.

Війна внесла негативні корективи і в моральному і в матеріальному плані.
Ускладнивши, особливо, реабілітацію сина.

Я думаю про перемогу, про краще майбутнє, про полегшення яке прийде
після закінцення цього кошмару. Це надає мені сил рухатись далі.



ЄРМОЛЬЄВА АНАСТАСІЯ ТА ЄВА
Анастасія- ДЦП, подвійна геміплегія,

спастичний тетрапарез.
Київ

Ми з України, наша сім’я народилась та проживає в Києві. Звичайна
українська родина мама, тато і двоє донечок, старша донька має інвалідність.
Тато працює, мама займається з дітками. Молодша донька ходить до
дитячого садочка, старша відвідує реабілітаційний центр. Живемо, працюємо,
займаємось, мріємо, досягаємо чогось нового, насолоджуємось життям. 
 І ось… Ранок, 5:00 ранку, час коли життя поділилась на «до»і «після». Я
пам’ятаю цей жах, ці перші вибухи, 
Ці перші хвилини, ці перші думки. Я розбудила чоловіка і сказала : ти чув…
почалося…війна… Через хвилин 10 почали телефонувати рідні, друзі, знайомі.
Думки: що робити, куди їхати що брати з собою, наскільки це все, чи
повернемось назад, чи буде куди повертатись???
Ці перші хвилини, ці перші думки. Я розбудила чоловіка і сказала : ти чув…
почалося…війна… Через хвилин 10 почали телефонувати рідні, друзі, знайомі.
Думки: що робити, куди їхати що брати з собою, наскільки це все, чи
повернемось назад, чи буде куди повертатись???

Зібравшись ми виїжджаємо в село, Чернігівську область. Їхавши по дорозі бачимо перед нами горить Воїнська частина…
Палає 4 поверхи… Це було попадання ракети. Сум… Страх… Тривога… Сльози… Думки… Ну як так, як росія… країна сусід
змогла так жорстоко, без жалісно розпочати війну… На місці нас вже чекали рідні. Ми сподівались що нарешті буде тихо
та спокійно. Але кожного дня звуки вибухів все ставали ближче, все гучніше. Ми зовсім перестали спати, стіни
здригалися від вибухів, і те що нам здавалось безпечним місцем, виявилось не так. Над головою пролітали ракети,
бачили Зарево на небі від «руского мира», Ховались в погребі і вдень, і вночі.
І тут найжахливіша новина за ці дні, що в сусіднє село заїхали 100 танків орків. І знову страх… Тривога… Куди… дорога…
небезпека, всюду ті трикляті орки. Але зібравшись думками, речами та силами, ми наважились їхати далі, безпека дітей
понад усе. Дорога була тяжка ! Ми навіть не знали куди їхати, через яку область, якою дорогою, бо вони обстрілювали
машини, заміновували траси, летіли ракети. Їхали просто в невідомість,телефонували друзям , Знайомим, чи моглиб
хтось прихистити нас, можливо дати хоть якесь житло. Ці декілька днів… Навіть боюся писати на аркуші паперу.
Подолавши 1000 кілометрів, нам відгукнулись і дали стареньку хатинку в якій дуже довго ніхто не проживав. Ми цьому
дуже сильно зраділи, нарешті ми будемо в тиші та виспимось. Це була Тернопільська область. Ми пробули там 2 місяці,
познайомилися з сусідами, вони завжди намагалися нам допомогти хто чим міг ,навіть пекли хліб і приносили.
Молодша донька найшла собі друзів. Там проживають дуже добрі та щирі люди, які завжди прийдуть на допомогу. Я
горжусь тим, що я Українка. Що в нас такий сміливий, відважний, добрий народ. За цей час в Київ почали потроху
повертатися люди, і ми також прийняли рішення повернутись додому. Та діти бояться і досі, і досі ми всі здригаємось від
повітряних тривог, від усього того жахливого, що відбувається. 
 Війна з росією назавжди залишиться раною, яка кровоточить в наших серцях, думках, в нашій душі.
 Моя рідна Україна, я знаю ти вистоїш, тебе не зламати! І ми обов’язково переможемо! Їм ніколи не бачити Київ, і ніколи
їхня грязна душа та тіло не стануть на жоден сантиметр нашої країни. І ми обов’язково розкажемо своїм дітям, та
внукам, яка підла, без жалісна, з холодним серцем країна — сусід, країна — агресор, країна в якій нема нічого святого,
нічого людського.
 А нас не зламати, бо ми Українці, сильні духом, сміливі серцем! 
 Віримо в наше ЗСУ! Віримо в ППО!Віримо в Україну! Віримо в народ! І ми обов’язково переможемо!



ФЕСЮК ДІМА
Ішемічний інсульт, геміпарез,

моя моя
Київська обл, м Бровари 

Ми родина з Броварів. Синочку 9 років. 3 роки назад він
переніс інсульт має правосторонній гемипарез. В цьому році
під час війни переніс 2 операції пахову грижу і складну
операцію на судинах головного мозку. Зустріли ми війну 24.02
з гримучих вибухів, нашу квартиру трусило декілька разів. Ми
поспіху зібрались і вирішили виїжати з Броварів, я син і
чоловік, і поїхали до моєї мами що живе під Васильковом, і це
була наша найбільша помилка. По дорозі з Броварів на наших
очах ударила ракета у військову частину, нашу машину від
хвилі підняло у повітря і гупнуло назад, чоловік що сили
нажав на газ і ми якось рвонули вперед. От тоді син получив
максимальний переляк.

 Їхали ми замість 1,5 год 8 годин. Синулька і плакав і його нудило, було тяжко. Приїхавши до
мами спочатку було тихо, але вночі почалось страшне, літаки, ППО, їхала військова техніка,
обстріли ми оказалось тоді в епіцентрі подій. Я щоб синуля не лякався дала йому планшет щоб
дивився мультики і Слава богу він відлікся. Ми жили 10 днів в підвалі у мами, їжі не було, виїхати
було дуже складно, в магазини нічого не могли завезти. Ми почали допомагати тер. обороні
готували їжу, і все з власних запасів, слава богу у мами є город. Чоловік пішов в тер. оборону. Я
була з синочком постійно прижимала його як могла і молилась,.

Ми змогли виїхали тільки через 10 днів в Черкаську область і були там поки не звільнили
Бровпрщину. Потім повернулись додому за цей час у синочка пішов великий відкат без
реабілітації, наросла спастика, ми ще стояли на обліку у нейрохірурга при огляді він повідомив
що потрібно оперувати ь і негайно. Операція була тяжкою 14 год а ще дорогою і ми звісно
готувались але в часи війни це було так тяжко я без роботи чоловік теж, переїзди, все було на
таких нервах і моїх сльозах за всіх за Україну, за синочка за синів що воюють і захищають за всіх
людей і діточок серце розривалось від усього. Після 2 операції я ніби видихнула, але знову але....
Вдома постійні взриви потім відключення світла а найголовніше синок і знову відкат спастика
знову реабілітації і знову все за свої кошти яких практично не має. Стан Дмитрика змінився
психологічно він став агресивним нервовим. Але ми боремося і поборемо усі проблеми як наша
країна переможе. Слава Україні. 



ЧОРНИЙ АРТЕМ
Синдром Денді-Уокера структурна

епілепсія 
Київ

Я мама маленького синочка із інвалідністю ,та дружина військового чоловіка ,якій
служить ЗСУ .
Хочу вам розповісти свою історію про 24-те число ,як все починалось ,і що зараз ! 
Ми як звичайнісінька Українська сім`я ,яка проживає в місті Києві ,жили собі і не
кого не чіпали , будували свої плани на майбутнє ,та мріяли про одужання нашого
сина ! Жили свойм вільним щасливим та спокійним життям, поки не настала ця
ніч, ця сташна ніч яка подилила наше життя на "до" та "після" .

Я пам`ятаю як вночі мене розбудив чоловік ,із словами - війна почалась ,я не
могла в це повірити , я не могла подумати що це буде зі мною, моєю сім`єю та
нашою крайною!Чоловік зібрав сумку та поїхав на службу ,я залишилась одна в
квартирі із сином - розгублена, сумна , та досі не могла повірити у все що
відбувається навколо !! Коли я спустилась в магазин за молоком ,біля магазина
було багато людей ,і ця черга нагнітала на мене паніку іще більше і більше !! День
для нас минув дуже швидко ,та настав вечір. І тут мене охотив страх коли я почула
біля дому звуки автоматів ,та вибухи ракет.

Тоді я зрозуміла треба тікати кудись , куди - не будь аби уберегти найцінніше що в мене є, мою дитину , але було найголовніше
питання - куди ?? Почала шукати якусь інформацію ,та зрозуміла що мені потрібно на вокзал , з дому я не могла виїхати тому що
нічім ,ні таксі ,ні транспорт жоден не їздив ! Ми із сином прожили 4 дня в коридорі ,так як у нашому будинку не було укриття .Всі дні
які ми були із сином в дома ,я завжди писала пости в інтернете що потрібно вивезти мене із дитиной до вокзалу в надії що хтось
допоможе , навіть ходила до поліцій просила ,але мені сказали що всі мости перекриті і ви не попадете на правий берег Києва .Мені
в це було дуже важко повірити в те що немає ніякого виходу, немає підтримки та допомоги ,і морально було дуже важко ,так як я
залшилася одна вдома з 4-ри річною дитиною ! І через деякій час чужі люди ,мені написали що сможут завести мене із дитиной до
вокзала я не могла повірити що нарешті цей жах, ці дні в коридорі, ці безсонні ночі закінчені і я зможу вберегти дитину від цього
постійного страху . З горем пополам ми попали на вокзал . Коли ми зашли туди ,я тільки бачила натовп людей, всі сиділи зі
страхом в очах та не розумінням що буде далі. Вирішила не виїзжати із України ,сиділи на воказалі чекали потяг до Івано
Франківська !!

Я сама із маленькою дитиною ,яка їсти тількі все перебите ,прожила на вокзалі два дні ,в поїзд фізично не можно було попасть
,натовп людей, їм було байдуже на мене та мою дитину з інвалідністю, кожен переживав за себе та свою долю, і я їх розумію адже
я була там з тієї ж причини ! Проживши два дні на вокзалі ,ми чудом попали на поїзд ,в купе їхала 9 жінок і в кожної було по одній
або дві дитини та всі забули про комфорт та зручність адже головна мета кожної жінки була безпека , безпека для тієї малечі яка
сиділа в неї на руках та нічого не розуміла, і то був великий плюс адже тягар цієї муки був занадто сильний та болючий для неї !! Всі
дні які я була з Артемом на вокзалі і вдома я взагалі не спала , я не могла дозволити собі таку розкіш як сон, мій організм був дуже
виснажений ,до Івана Франковська ми їхали 19 годин і всі ці 19 годин моя дитина спала у мене на руках ,оніміли руки ,ноги ,спину я
просто не відчувала але розуміла що просто немаю права здаватися, і всі ці 9 жінок також це розуміли ! В Івана Франковську нас
зустріла чудова сім’я ,ми у них прожили місяць, цілий місяць наповнений тишою та добротою , але одне залишалося незмінним -
це біль від відчуття що ти не вдома, що рідної сім`ї немає поруч, а значить і тебе. Ми витримали місяць і вирішили повертатися до
дому у свій дім в рідний Київ. Повернулись в Київ коли чоловіка почали відпускати додому на 6 год в тиждень ! По при всі негаразди
,хотілось побачити чоловіка своїми очами ,та обійняти і сказати дякую за Київ ,що не здались , що боронили та охороняли ! Ми не
здамося ніколи ,дуже велику ціну наші браття заплати , щоб здаватися, ми не маємо на це права !! Вірино в ЗСУ і ППО ! Все буде
Україна! 
Наша історія буде прожовжуватись, обов`язково. І колись я обов`язково буду розповідати Артему сидячі на узбережжі моря в Криму
про те як тато мужньо захищав країну , про тата - Героя, та про всіх іших героїв які відстояли нашу рідну землю, нашу Україну!



ІНШАКОВ ДМИТРО
ДЦП

 Чернігівська обл., село Вертіївка
Звичайна українська сім'я мама,папа і двоє синів молодший з якіх має
інвалідність.Папа працює,а мама постійно з дітьми але все змінила війна.
Ще 23 лютого мій особливий хлопчік з самого ранку сказав фразу. Завтра
почнеться війна як і та совецка в 4ри ночі нас бомбитимуть. Ми посміялись
що він передививсь телевізор та син проплакав ввесь день і не ліг спати докі
я не склала рюкзачок з речами. А о 4,10 я прокінулась від звуків вибухів і
зрозуміла син правий. Одразу звінок чоловіку він працював в Києві і фраза
ВІЙНА. Чоловік поїхав здати робочу машину та не доїхав там був приліт, хотів
повертатись та машина була заблокована аварією і виїзда не
було.Начальник дозволив забрати машину і їхати за сім'ю та чоловік зміг
виїхати лише 25го зранку забравши в машину інших людей з села хто
застряг в Києві.

Ніч з 24 на 25 була найдовша в моєму житті злякані діти і шум танків за вікном.Тоді я вперше почула звук, як ідуть колони.
Я не спала, а о 4тій знову все здригнулось вони знову били по цілі яка недалеко нашого села.Я вмила,вділа дітей і попросила їх
бути біля мене і стала варити сип щоб вони поїли гарячого бо невідомо як далі,а тоді відкрила занавіску на вікні.
Ви бачіли як стріляють гради?Я тоді побачіла вперше .
Вхопила молодшого і закричала в погріб старший все зрозумів сам і побіг за нами.
Драбина довго я за руки опустила старшого і дала йому малого та попросила їх сидіти тихо,а сама намагалась зрозуміти що
відбувається.Набрала чоловіка а він сказав збирати речі бо по трасі наші і пушкі розвернуті на село ,готові до оборони.
Що я збирала не знаю та зізвонилась зі знайомою на ту сторону райцентра що ми заїдемо до них, а далі може разом. До них ми не
доїхали перед нами зірвали міст та і добре бо вони попади на місяць в окупацію,назад не змогли повернутись на трасі бої
переночували в родичів знайомої.На ранок вирішили повертатись бо вже заговорили що там далі цивільних розстелюють.
Їхали назад дуже страшно коли звичайний заїзд в твоє село поле бою. Так ми повернулись і пробули вдома місяць. За цей час в
село була скінута авіа бомба і касетні подарункі,та і з дрона кінули були постраждалі.
Щоб якось відволіктись допомогали військовим всім що могли одяг,гігієна пекли їм пиріжки.
Пам'ятаю як вперше на скутері їхала між танками ступор,страх а тоді наче так і потрібно.
Важко було бо не було ліків,а в мене старший пє спеціальні лікі для печінкі,молодший став не ходити і жалітись що погано
бачіть. Порадившись з військовими вирішили виїжати бо скожним днем вибухів ставало більше і ближче. Їхали теж не просто ми
дізнались як збивають в повітрі побачіли як виглядають ракети які запускають вночі щоб освітити і побачіти що летить.Далі 140 і
колона летіла щоб пройти небеспечний участок .
Що я нап'ятаю і ніколи не забуду як на швидкосьі 140 я перелазила з переднього сидіння на задне посадила собі на рукі двох дітей
і готова була в випадку небеспеки пригать.
Ми проїхали і все було добре та потім наша машина поламалась серед ночі дякуючі нашій солідаиності особливих мам одна мама
іншій і ми знайшли де зупинитись.
А ви б впустили в час ночі 4 дорослих,3 дітей і два кота на ночівлю чі як вийде.
Нас впустили далі нам допомогли поремонтуватись і ми поїхали далі.
Ми пробули на західній до червня пройшли з молодшим реабілітацію отримали підтримку і допомогу не байдужих людей.Нам
пощастило наш регіон відбили і ми повернулись.
Та діти бояться і досі всього та що діти ми усі дьоргаємось навіть від впавшої ложко.
Війна з росією це шрам якій не розсмокчеться бо він вріс в коріння і просте в наших дітях.
Ми ніколи не забудемо і не проюачіми.



МАРКЕЛОВА ЄЛІЗАВЕТА
ДЦП

Кривий Ріг 

Після 24лютого ворог був дуже близькою до
нашого міста. І щоб не піддавати себе і свою
дитину небезпеці ми переїхали до бабусі в місто
Мала Виска.Воно далі від фронту.. Нам було
спокійніше. Труднощі, як у всіх. Дуже великі ціни
на продукцію та ліки.

Приходиться економити. Завдяки допомогам які
дає країна і інші країни жити можна. Ліза ходить
до школи.

Сил надає Віра в перемогу над загарбниками, а головне Віра в Бога, який
збереже нашу країну і допоможе вигнати загарбників з нашої держави.



КАШУБА МАРЯН
Дитячий аутизм 

Львівська обл., село Довголука

Мого сина звати Мар'ян. Йому 11 років дитячий
аутизм важка форма підгрупа А. Труднощі тільки,
коли повітряна тривога. Тоді немає навчання,яке
нам є необхідне. 



ДРУЗЬ АРТЕМ
Аутизм
Житомир 

Війна дала мені зрозуміти, що моя дитина особлива, і я маю це прийняти. Коли
вона почалася, я ще,як мама особливої дитини, не хотіла прийняти той факт,
що мій хлопчик аутист. Хоча це слово вже рік як лунало у нашому домі. 
Я мала надію, що це просто такий характер, така поведінка, така спадковість і
т.д.

Але почалася війна. І ми,як більшість, втекли в село. І місяць, який ми там
пробули, багато чого дав зрозуміти. Осмислити,подумати. 

І коли ми повернулися додому,почали шукати спеціалістів, реабілітаційні
центри,далі оформляти інвалідність.

Найважче зараз мабуть те, що таких діток дуже багато. А особливо під час
війни. І хоч мій син не розуміє,що це таке ВІЙНА, але я бачу, що він боїться. 

Спочатку боявся тривоги і підвалів. Крики були такі, що ми не могли просто там
бути. Потім боявся звуків схожих на вибух, тому що одного разу він почув.
Кожного разу, коли тривога, я міцно обіймаю сина. Так я заспокоюю більш
себе,ніж його. 

Що нам дає сил? Віра. Віра що все зміниться на краще. Переможемо і
подолаємо всі труднощі. Інакше бути не може, тому що ми УКРАЇНЦІ. 



ЗІНКЕВИЧ ЯН
ДЦП, дискенетичний тип, фокальна епілепсія   

Одеса

Коли в наш дім прийшла війна, малюку ще не було й року, ми тільки починали
наш путь з реабілітації і бам, все змінилось, реабілітологи виїхали, занять нема,
роботи та грошей нема, сірени, вибухи і ми молоді батьки які вперше
стикнулися з інвалідністю.. новини про війну не витримав мій батько, ми
залишились зовсім наодинці.

Але потрібно було жити далі, ми займалися дома, шукали вебінари,
спілкуватися онлайн з закордонними спеціалістами, бігали під тривогу у
лікарню, сиділи без світла тижнями та займалися під ліхтариком та свічками.
Наразі ми вже звикли до цього усього , Ян став сильнішим та старшим , ми
шукаемо змоги їздити на реабілітації хоч і страшно у поїзді , ніхто не знає що
буде завтра. 

Але мій Ян сильний , він витримав всі негаразди і намагається стати на ніжки !
Він обов'язково зможе, бо він Українець ! 



КОЖОКАРЬ ОЛЕКСАНДР
Структурна єпілепсія, f84.8(РАС), співдружня

косоокість і сівший зір  
Кропивницький

З повномаштабним вторгненням наше життя перевернулось з ніг на голову.
Тато Саші був військовим по контракту, був замкомандира групи, мав звання
головного сержанта , захищав нашу державу, нажаль 5.08.2022 під час
бойового завдання він загинув. Вже рік минув, але пережити ми й досі не
можемо. 

Не можу Саші пояснити чому його тато більше не приходить, не грається з ним,
не катає його на машині. Він в кожному прохожому чоловіку шукає тата.
Відволікаю всим чим можу, в нього дуже багато занять (логопеди, психологи,
дефектологи), тому він більше працює. Ходить в садочок, там інша атмосфера.
Переїхали з тієї квартири де ми всі разом жили, бо Сашунькі там було дуже
важко, він кожного дня гукав тата, не розлучався з його фотографією, все з нею
робив - грав, спав, їв. Важко сильно, чоловік був нашою опорою. Ми все
робили разом. 

В цьому році почала працювати з психологом, бо зрозуміла що сама не
впораюсь, стало трохи легше. Саша моя сила, я розумію, що він без мене не
справиться. Нажаль у нас більшість людей жорстокі і не приймають дітей з
особливостями, тому тепер я йому маю бути захистом і опорою за себе і за тата. 



КОВАЛЬОВА ТАЇСІЯ
ДЦП
Київ

24 лютого мій світ вибухнув разом з першою ракетою, яка розірвалась на околиці міста. Спочатку це було шаленне заперечення, того що
відбувається, потім накрила льодяна хвиля жаху. В грудях дзвеніла вібруюча порожненча, німіли руки. Якимось дивом я включила автопілот і ми
почали збиратись - діти, собаки, необхідний мінімум теплих речей. Перша зупинка через 22 години за кермом - Тернопіль, у друзів. 2 тижні
новин, 2 тижні крові та болю, танки в Києві. Мені подзвонив тато і наказав мені вивозити дітей за кордон. Це було найскладніше рішення в моєму
житті - я розуміла, що їду в нікуди, що реабілітація моєї доньки, всі її досягнення на шляху до щасливого та здорового життя руйнуються, але
одночасно було сприйняття, що зараз ми зайвий тягар для своєї країни і я нічим не зможу допомогти саме в той момент. 

Саме найважче - це те, що ми не вдома. Чудова країна, чуйні та емпатичні люди поруч, які постійно намагаються допомогти, але постійне
відчуття, що тебе з силою вирвали з дому та жбурнули в нікуди - не залишає ні нахвилину. Мій син та чоловік повернулися додому ще влітку. Це
ще одне сімейне рішення, яке вирвало шматок мого серця, тож зараз ми розкидані пр світу, як пісчинки.
Але в нас є надія. Ми живі, ми розмовляємо, плануємо, вчимось. Це те, що дає сили, що потрібно буде зробити, коли ми переможемо. Інколи ще
накриває хвилями апатія, але вона чудово лікується здоровою злістю до цих недолюдей - вони хотіли нас зламати та розчавити, а зробили нас
тільки сильніше.

Коли ми зрозуміли… 
Коли ми змогли сказати вголос, що почалася війна? 
Не просто, похапцем схопити слухавку та передзвонити близьким та друзям, випалюючи після першого сонного «ало» - вставай, почалося.
 Не просто, вперше в житті слухаючі моторошне завивання протиповітряної тривоги, розгублено дивились у вікно вітальні або автівки.
 І навіть не тоді, коли світанкове похмуре небо підсвітило пекельним багрянцем, а за мить накрило гуркотом, який не був схожий на жоден
раніше чутий звук, а лише промайнула думка про те, що можливо це всі голови Цербера прокинулись одночасно і зустрічали настання нової ери. 
Коли прийшло саме розуміння? Розуміння, яке змінило кожну клітину твого тіла та кожну мить твого життя. Розуміння, що від тебе більше нічого
не залежить і єдина твоя ціль, мета, сенс твого існування – врятувати дітей, стареньких батьків, немічну сусідку або колишніх безпритульних
хвостиків, які так довірливо і перелякано дивляться на тебе.
Я пам’ятаю, коли це розуміння прийшло до мене.

 Вже був позаду виїзд з міста. Колони танків, гармат, БМП летіли нам назустріч в напрямку міста. Над головою, так низько, що можна було
роздивитися шви зварки на металевому череві, проревів військовий літак. Але розуміння ще не прийшло – була розгубленість, втома, безліч
питань в голові, принишклі діти на задньому сидінні. Мозок вперто відкидав страшне пекельне слово, яке зараз стало частиною нашої
буденності. 
Нам тоді пощастило, ми об’їжджали нескінченні затори на дорогах, і в маленькому містечку Київщини натрапили на крихітну заправку без назви
де практично не було черги, а втомлена дівчина, з напрочуд гарними чорними очима, на касі дозволила купити пальне без обмежень . 
Втомлений навігатор тихенько нявкнув та почав перебудовувати маршрут і за мить ми опинилися абсолютно самі на площі ще одного
маленького містечка десь під Києвом. Кілька секунд мені здавалося, що ми десь перетнули межу, що відділяє кордони нашої реальності від
дивних та страхітливих паралельних світів, зовсім як в романах Кінга. Ззовні не було жодної живої істоти, небо важко рухалося сотнями відтінків
свинцю, маленькі будинки за різнокольоровими охайними парканами видавалися бутафорськими, навіть скло у шибках виглядало несправжнім.
Чорні злами гілок дерев нагадували перші дитячі малюнки олівцем - хаотичні чорні розриви на тканині всесвіту.
Час зупинився.

Там я її и побачила. Єдину яскраву пляму. Червону, як крапля крові. Це випалювало сітківку та мозок. Маленька охайна автівка, СУЗУКІ, з вщент
розтрощеним переднім бампером та зім’ятим капотом, з похапцем покинутими речами в салоні – смішний песик, дитячий капелюшок з
кумедним помпоном,ще якийсь звичайний, похапцем зібраний домашній скарб. Це все було розкидано по салону – недбало, без намагань щось
зібрати. Вона стояла рівно посеред площі, покинута власниками, нецікава комунальним службам та місцевим дітлахам. Я не просто уявила, я
фізично побачила, ні, не саму аварію, а як за кілька хвилин після з машини спочатку вийшов батько – ошелешений та розгублений. За мить до
нього приєдналася дружина. Вони не сварилися, не оглядали ушкодження, не намагалися дзвонити кудись або комусь. Ще за пару хвилин жінка
підійшла до задніх дверцят, відкрила їх та допомогла вийти дівчинці, років 4-5, у смішній рожевий курточці. Більше вони не забирали з машини
нічого.

Тоді для мене почалася війна…



Іванов Марк
ДЦП, лівобічний геміпарез, структурна епілепсія

Київ

Ми - сім‘я, що вже вдруге переживає війну. Проте тоді, у травні 2014 переживали лише зі старшою донькою, коли
змушена була відправити її з бабусею із Донецьку. Відправляла і навіть не розуміла, коли знову зможу її побачити
та обійняти. Бігла з Донецьку, мій поїзд був останній, який йшов тоді з того залізничного вокзалу. За нами
пошкодили залізничне полотно і поїзди досі там не ходять. 
Коли ж 24.02 рано вранці мене саме Софія розбудила та зі сльозами на очах прошепотіла: «Мам, знов почалось!
Війна! Тільки тепер у Києві…», я не повірила! Та як же ж це?! За що це з нами знов?! Скільки можна та куди тепер
тікати?! Двоє дітей, один з яких з ДЦП та епілепсією, з дідусем похилого віку, який також з інвалідністю… Розпач та
розгубленість змішалася зі звуками вибухів та свистом за вікном. 

Після 8 години ранку посипалися дзвінки друзів та рідних, клієнтів, які ще чекали на мене та які вже були в
дорозі. А в мене просто все валилося з рук - неприйняття того, що сталося вибивало ґрунт з-під ніг. Передчуття
небезпеки ще 20.02 підштовхнуло мене запастися обов‘язковими ліками для Марка від епілепсії та для дідуся від
цукрового діабету. Не знаю, що саме мною рухало. Але хоч цим питанням можна було не перейматися. Проте
скільки інших одразу постало переді мною! 
Вийшла на вулицю за хлібом і водою - і реальність охопила і атакувала! Неймовірні черги усюди - магазини,
банкомати, аптеки. Після полутора годинної черги знов побачила, як і тоді в Донецькі, ці страшні пусті полиці
супермаркету, налякані люди, сльози та паніка. Зібрати валізу того дня так і не змогла. Прийняли рішення нікуди
не їхати, бо вже знали, що коїться на трасах. 

З дому старалися більше не виходити. Намагалися зробити максимально комфортним проживання у коридирах на
нашому поверсі - матраци, подушки та багато теплих ковдр. Спали одягнені на той випадок, якщо доведеться
швидко покидати приміщення. Познайомилися з сусідами і можна сказати, що стали жити однією величезною
родиною. Хлопці по черзі ходили до аптеки, вистоювати черги в магазинах. Ми с дівчатами потім роздавали хліб
та молоко в нашому домі людям похилового віку та хворим, що не могли виходити самі за їжею. По черзі з
дівчатами, коли припинялися обстріли, бігли додому - готували щось гаряче, пекли пиріжки, булки та робили
смаколики. Кожен робив те, що міг! Кожен вносив в нашу родину щось своє. 
Та головним вогнем нашого багаття були діти!!! Вони продовжували бути дітьми)) Здавалося, що з ними все
більш-меньш нормально, але здригання та сльози по ночах, підрахунок вибухів та закреслені помітки кількості
прильотів у щоденичку Софії та питання про те, коли ВОНА закінчиться - все це давало зрозуміти, що діти, як і
дорослі зовсім в порядку, що їм так саме страшно і важко, як і дорослим!
Емоційно стан був дуже важкий в кожного з нас… 
За цей рік багато чого пережили - поїздку на 3 місяці до Європи, важку дорогу туд й назад, нову мову, нових
людей, новий дім - багато нових домів, повернення додому, ще один переїзд - нове арендоване житло,
відсутність світла, тепла, води, багато прильотів, каліцтва та смерті знайомих та рідних. Навчилися жити з усим
цим! Проте ми не скорилися! І ніколи цього не зробимо!



ШУЛЄЖКО СОФІЯ
дитина інвалід дитинства,хворіє на постійній основі,та

має супутні захворювання
Чернігівська обл. м.Ніжин.

Війна,вплинула ,,на те що чоловік без роботи,хворіє,старша дитина навчається
онлайн,попередню учебу із за війни та ковід,толком не
вивчила,безробіття,підняття цін,на лікі та продукти,бідність та хвороби,дитина
інвалід,взагалі ні чого не розуміє,тому важко,бігти,ховатися,і щось пояснювати
,,морально виснажений,не знаєш як уберегти та коли,і як діяти,бо грошей немає
їхати за кордон ,,страшно жити в країні ле війна,навчання старшої онлайн,немає
надіїї.



МАРТИНЮК МАКСИМ
Наслідки РОЦН у вигляді інтелектуального мгнстичного
недоразвення в вигляді інтелектуального мгнстичного

розвитку,розлади психики 
Рівне 

Я опікун дитини з інвалідністью,в зв'язку з війною дуже тяжко дитині пояснити
чому ми більше часу проводимо вдома або в підвалі, дитина сама себе не
обслуговує і не розуміє,потрібна постійна реабілітація но так як я оформлена по
догляду і потрібен постійно сторонній догляд я не можу працювати,дає сил що
скоро закінчиться війна і ми знов вернемося до нормального життя,а зараз
тільки надія



КЛЯПКО АРТЕМ
Трисомія 8 хромосоми ,множинні вроджені вади
розвитку,ДМШП-серце,агенезія мозолистого тіла  

Рівне 

Доброго дня,життя змінилось всіх людей.Звісно була і паніка і страх,але ми
сильні все переможемо!

До 24 лютого ми часто їхдили на реабілітіцію в Одесу,зараз такої можливості
немає.В цьому році взагалі відмінили все безкоштовне лікування.


